

辽宁抚顺违规“女德班”被当地教育局叫停 涉事学校在三亚等地设分校

近日,网友揭秘女德班的系列视频爆出“女子点外卖不刷碗就是不守妇道”等雷人之语,让辽宁抚顺传统文化教育学校进入公众视野,该校的多种学习班和公益讲座内容也引发了公众热议。12月3日,当地教育局发布通报称该校“女德班”教学内容中存在着有悖社会道德风尚的问题,要求其立即停止办学,遣散学员。
据北京青年报



该校举办的论坛上登台“忏悔”的母女给台下观众跪下磕头



论坛现场分发的“学习资料”

纵深

谁开的女德班？

在女德班背后,抚顺市传统文化教育学校到底是个什么样的机构,被学员广泛推崇的校长康金胜是何许人?记者对此进行了调查。

开设多种学习班,学员达数万人

抚顺市传统文化教育学校由抚顺市传统文化研究会创办,校长和研究会会长都是康金胜。研究会有市内的“公民道德讲堂”、会元乡马金村的抚顺市传统文化教育学校两处学习地点,开设有《弟子规》、《了凡四训》、《女德》、《太上感应篇》学习班等,面向全国招收学员。此外,该校还开设有全日制学校,包括两岁半到六岁的幼儿班、小学和初中,要求参加者需有家长同去做义工。

在该校被勒令关闭前,原计划于12月20日到27日开班的第79期《弟子规》封闭学习班正在招募20到60岁的学员。据统计,学校自创办以来,已经办了78期《弟子规》班,36期《女德》班,14期《了凡四训》班,学员有数万人。

自称经费来源于学员捐赠和做生意

据该学校校长康金胜在宣传视频中自称,学校经费来源主要是学员捐赠。康金胜自称,抚顺传统文化教育学校承包了60亩地种植有机粮食、蔬菜,并开设有养心素食馆,每天供应校内300多人吃饭。学校还开设唐装坊,手工缝制唐装服饰,供学员和全国各地的传统文化团体订购,也通过淘宝和微信销售。封闭班学员上课期间统一穿的唐装也由此购买,一件唐装上衣200多元。该校有近200名义工,服务于各类学习班、素食馆和唐装坊。

另据媒体调查,康金胜名下有8家公司,1家已注销,3家已被吊销,4家仍存续,其中抚顺市常乐刺绣厂、抚顺市顺城区报恩唐装厂、抚顺陶公文化产业发展有限公司是在抚顺传统文化研究会成立后创办的。

康金胜自称出身“黑道商人”

据康金胜在讲座中自述,自己早年经商卖过假货,还为了做生意走上黑道。上世纪80年代,他刚开始做生意卖假布料,有顾客退货就吓唬威胁对方,吓不住就开打,如果市场上出现竞争者,就把人家打跑。卖了一年假布后没人买了,又开始卖化妆品假货。直到1997年,他经商挣的钱已被挥霍一空,偶遇一位朋友送他宣传传统文化的光碟和书,康金胜开始接触了《弟子规》,决定改邪归正。2008年,他联合抚顺一位企业家,出资在市中心开办了报恩堂弟子规培训班。 据北京青年报

抚顺市教育局通报:该校系私自开班授课

近日,网上视频曝出辽宁抚顺女德班在教学中出现的雷人语录,包括“女人就要少说话,多干活,闭好自己的嘴”、“女子就不应该往上走,就应该在最底层”。视频中还出现的学员擦洗便坑并称自己的心比它还脏,在公众面前磕头认错的行为也引发争议。

记者发现,2011年4月,经抚顺市民政局批准,抚顺市传统文化研究会正式成立,属公益性群众组织,其前身是2010年成立的报恩堂。抚顺市传统文化教育学校正是该研究会所创办,校长康金胜也是研究会会

长。此前,抚顺民政局在接受媒体采访时曾表示,只批准成立抚顺市传统文化研究会,并未批准成立抚顺市传统文化教育学校。

12月3日上午,该校校长康金胜通过微信公号对最近引发争议的视频内容做出回应。声明否认学校提倡男女不平等,称是“倡导家庭和谐幸福”。

12月3日8时,抚顺市教育局对此事做出通报:针对网友反映的抚顺市传统文化教育学校开设“女德班”一事,我市第一时间成立多部门联合

调查组。经查,抚顺市传统文化学校在审批地点之外的顺城区会元乡马金村私自开班授课,违反了《民办教育促进法》第六十二条之规定;其“女德班”教学内容中存在着有悖社会道德风尚的问题。

通报称,经研究决定:位于马金村的无证办学机构立即停止办学,包括“女德班”在内的所有学员尽快遣散。教育部门将会同有关部门举一反三,迅速开展全市性排查,坚决取缔违规办学培训机构,坚决杜绝有违社会主义核心价值观的现象再次发生。

女德班学员:老师称“男人比女人高一等”

据了解,女德班学员有的是被家人送去改造的,有的是被公司送去培训的。一名被公司送去培训的网友王珊珊(化名)称,2015年4月,她在一家房地产公司实习,被告知要参加“女子古典德学七天封闭式培训班”。她以为是学习汉文化,焚香品茶、论诗谈琴等等,没想到去到处偏僻的地方,楼房大铁门被粗铁链锁上。

7天封闭培训,她被要求吃素,不能讲话,因为“祸从口出”,交流要用纸条,而且这些纸条要收集起来焚烧,因为文字是高贵的,要崇敬,不能与其他垃圾一起处理。“从早上5点半到晚上9点半,不让说话,一说话就有人过来跟你90度鞠躬。”

据她回忆,当时参加的学员有学生、白领、中学教师和女企业家,她们有过离婚、堕胎等不幸经历,学校的老师把这些归于自身罪孽,比如不够孝、不够贞,只有信老祖宗才能得到救赎。甚至有老师说“男人比女人高一等,男人比女人多修炼五百年,女人最重要的任务是传宗接代,而青少年崇拜偶像会‘吸脑髓’,得了癌症信老祖宗就会好”。

开设女德班的抚顺传统文化教育学校还在郑州、温州、三亚等地设有分校,同时,该校校长和老师也应邀在全国各地开展传统文化公益讲座。

2015年,该学校受邀到齐齐哈尔富拉尔基参与举办为期3天的公民道德教育公益论坛。当时参加论坛的李

琦琦(化名)告诉记者,当时大概有1500个观众。有七八个学员在论坛上展示自己的经历,“他们自称的身份有杀人犯、婚外恋、黑帮老大、病人,一个个上台讲自己的故事,结尾都说学《弟子规》让他们变成了好人。”李琦琦说,忏悔的有小孩,也有岁数大的,有的上台对着幕布上的孔子默哀几秒,直接跪着讲,有的带着母亲的遗像上台。

李琦琦说,很多人讲自己遭遇不幸的故事,结尾硬跟《弟子规》扯上关系。“学员分享完,主持人问还有谁学《弟子规》变好了,一位现场的观众上台,称自己特地从别的县城赶来。她身上被邪病附体,脚烂了,但学完《弟子规》后就有了好转。”

兄妹印20斤假报纸敲诈商家

获利高达300万元;经过近半年追查,嫌疑人已被抓

假衣服、假鞋比较常见,假报纸你见过么?4日,记者获悉,打假特战队协助广东揭阳警方破获了一起用假报纸敲诈淘宝商家的“知产流氓”案。

犯罪嫌疑人王氏兄妹用假报纸申请著作权后,对淘宝爆款窗帘发起侵权投诉,并要求其缴纳“保护费”。据警方初步统计,仅王氏兄妹伪造的纸质报纸便重达20余斤,诈骗钱财所得共计300万元。

据介绍,王氏兄妹原本在淘宝上做窗帘生意。2016年,他们除正常店铺经

营外,开始对窗帘上的图案、艺术字动起歪脑筋。他们搜索在淘宝平台爆款窗帘,并将上面的图案抄录下来,PS到假报纸上,伪造公开发表证明。

随后,两人拿着以假乱真的公开发表证明,去国家机关申请著作权保护。为避免造假被抓,在申请著作权保护时,王氏兄妹还盗用了他人身份证件,“即使被拆穿了,也找不到我们”。

今年年初,接到商家举报,称有人以著作权侵权为由进行恶意投诉,并主动联系商家收取和解费,要求金额高达上万

元。打假特战队调查发现,在这些恶意投诉背后的正是王氏兄妹。为保护商家合法权益,打假特战队联系揭阳警方,对王氏兄妹做线下打击。

经过近半年的追查,今年9月揭阳警方成功抓获犯罪嫌疑人王氏兄妹,现场查获伪造著作权资质200余份,正向国家机关申请的伪造著作权100余份。在王氏兄妹的犯罪窝点中,警方还查获了假冒北京晨报、西部时报、装饰商报等数百份纸质、电子报纸。其中,仅纸质印刷的假报纸便重达20余斤。 法晚

我国正在使用的12种高毒农药将加快淘汰进程

5年内将禁用全部高毒农药

据新华社电 我国正在使用的12种高毒农药,依据风险大小和替代产品生产使用情况,将加快淘汰进程,力争5年内全部禁用,以降低农产品的质量安全风险。

记者4日从农业部了解到,今年农业部对硫丹、溴甲烷2种高毒农药发布了公告,确定将于2019年全面禁用。同时,涕灭威、甲拌磷、水胺硫磷将于2018年退出;灭线磷、氧乐果、甲基异柳磷、磷化铝将于2020年前退出;氯代苦、克百威和灭多威将于2022年前退出。